

冯飞会见先声再明客人

本报海口2月7日讯(海南日报全媒体记者李磊)2月6日,省委书记冯飞在海口会见先声药业集团董事长、先声再明医药股份有限公司创始人任晋生一行,双方围绕发挥海南自由贸易港开放政策优势,依托“乐城研用+海南生产”模式,推动生物医药产业提档升级,加快医药产业国际化发展等内容深入交流。省领导赵峰参加会见。

H 关注春运

琼粤携手打造琼州海峡旅游走廊

将共设跨海联程旅游线路、组织客源互送等

本报海口2月7日讯(海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生周涵佳)2月5日,琼州海峡旅游合作座谈会在海口召开。会议旨在深化琼粤两省旅游合作,共同推动琼州海峡从交通通道向旅游目的地转化,打造区域性旅游走廊。

海南省旅游和文化广电体育厅相关负责人在会上介绍了琼州海峡旅游合作的整体推进思路,并表示该厅正努力推动与广东省文化和旅游厅、湛江市政府及南方航空的战略合作,加

快推进服务点建设、航线加密、旅游项目等工作的落地。春节旅游旺季临近,海南将重点完善过海服务,在徐闻港、新海港复设旅游咨询点,确保人员与物料到位,保障游客顺利出行。

随后,海口市旅游和文化广电体育局与湛江市文化广电旅游体育局共同签署了《海口市与湛江市文化旅游体育合作倡议书》。双方将围绕“品牌共建、市场共拓、活动共办、环境共治、人才共育”五大方向深化合作,携手共建区域联动与海峡旅游走廊,

打造“一峡两岸·一程多站”的高品质旅游目的地。具体措施包括,共同策划推广“琼州海峡旅游”区域品牌,设计跨海联程旅游线路;相互开放旅游市场,组织客源互送;共同举办体育赛事和文化展演活动;建立旅游投诉与突发事件联动处理机制;通过互访、挂职、培训等形式进行人才交流,为文旅产业注入新动力。

此外,为切实推动客源互送与市场共享,海南火山口公园有限公司与

湛江市旅游投资集团有限公司现场签约,达成雷琼世界地质公园海口园区与湛江园区(即海口火山口公园与湛江光岩风景区)互免门票的协议。此举将直接惠及两地市民游客,加强旅游联动,促进区域旅游经济一体化发展。

会议聚焦推动琼州海峡向“旅游走廊”转型,双方基于“资源互补、产品共建、市场共拓、利益共享”原则,达成一系列合作共识。如支持打造“高铁+轮渡”联运产品及“雷琼世界地质公园探秘”等精品线路;支持在湛江高铁北站共建旅游服务中心,在徐闻港、新海港互设旅游咨询服务点;加快推进徐闻自驾游服务设施建设与升级;共同打造以南极村为起点的红色旅游线路及海峡游船体验项目;支持湛江潜水学校在海南开展潜水人才培训等。

湛江市徐闻县政府相关负责人表示,徐闻县将持续做好春运保通保畅工作,并通过启用指定服务区、升级船上服务等多重举措,全力保障旅客安全便捷出行。

海南铁路跨海轮渡客运员刘霞： 温情服务,把平凡岗位干成暖心窗口

新春走基层

■ 海南日报全媒体记者 邵长春
通讯员 向勇刚 毛伟迪

2月7日9时30分,春运第6天,琼州海峡风平浪静。粤海铁3号渡轮上,班前会刚结束,客运员刘霞便快步登船,开启又一个忙碌班次。

从2006年入岗至今,她在这条跨海航线上坚守十九载,用零投诉、零安全事故的坚守,守护万千旅客的团圆路。

登船后,刘霞直奔旅客舱开展全面检查。座椅是否牢固、卫生间是否洁净、热水器能否正常使用、母婴设施是否完好,每一处细节都不放过。

巡查至一排座位时,她发现座椅下救生衣箱门脱开,上前轻轻扣紧,

反复确认无误。“渡轮出行,安全容不得半点马虎,细节就是底线。”她边检查边向海南日报全媒体记者说道。

准备工作就绪,登船梯口人流渐增,“请大家有序排队,注意脚下安全。”刘霞的声音温和又有力,目光始终在人群中穿梭。看到一位拄拐老人步履艰难,她立刻上前搀扶,一路护送至座位,轻声叮嘱航程中有事随时招呼。这样的暖心呵护,在她19年的职业生涯里,早已成为刻在骨子里的习惯。

一个班次,万吨巨轮往返南北港10次,客舱、安检口、登船梯口三点多一线来回穿梭,刘霞日均步行超2万步,重复抬手安检800余次,说上千句服务用语。长时间站立让双腿酸痛,不停说话让喉咙沙哑,但看到旅客平安抵达、展露笑颜,所有疲惫烟消云散。

潮起潮落,十九载春秋流转。在琼州海峡的万吨渡轮上,刘霞用日复一日的坚守、细致入微的服务、温暖

霞说,服务没有敷衍,只有用心。

在安检查危岗位上,刘霞又化身“安全卫士”。她手持安检仪,动作规范细致,轻声提示配合检查,对旅客随身行李逐一查验,不放过任何安全隐患。面对个别旅客的不解与抵触,她耐心讲解水上安全规定,以柔化刚、以理服人,既守住安全底线,又传递服务温度。“不漏一人、不漏一物”,是她对安全的承诺,更是对生命的敬畏。

一个班次,万吨巨轮往返南北港10次,客舱、安检口、登船梯口三点多一线来回穿梭,刘霞日均步行超2万步,重复抬手安检800余次,说上千句服务用语。长时间站立让双腿酸痛,不停说话让喉咙沙哑,但看到旅客平安抵达、展露笑颜,所有疲惫烟消云散。

潮起潮落,十九载春秋流转。在琼州海峡的万吨渡轮上,刘霞用日复一日的坚守、细致入微的服务、温暖



2月7日,正在值班的刘霞搀扶老人登船。通讯员 毛伟迪 摄

跨海归途更安心、更温暖。

(本报海口2月7日讯)

客货运持续火热,美兰机场单日客流量突破10万人次 美兰机场、凤凰机场单日货邮量创新高

本报讯(海南日报全媒体记者 邓海宁 李艳玲)春运以来,客流热度持续升温,2月6日,海口美兰机场单日客流量突破10万人次。客运市场持续火热的同时,货运市场也马力全开,2月5日,美兰机场货邮吞吐量1192吨,三亚凤凰机场货邮吞吐量690吨,均创下单日货邮量历史新高。

结合当前票务销售情况,美兰

机场提示,出港方面,2月20日至26日,海口前往杭州、上海方向的机票余量较为紧张,前往深圳、重庆、武汉等地的余票紧张程度次之;进港方面,2月13日至15日,杭州、深圳、上海前往海口的机票余量较为紧张,春节期间及节后的进岛机票比较充足。

当前航空货运市场进入旺季,

叠加三亚至米兰全货机跨境电商服务的持续发力,市场货运需求显著增长。面对业务高峰,凤凰机场主动加强与航空公司、寄递企业、货运代理等多方协同,科学统筹航班腹舱与全货机航线资源,实现运力高效调配。

为提升整体保障效率,三亚机场持续优化货物分拣、机坪装卸、

仓储转运等关键环节,通过增设保障设施、升级作业设备、充实一线人员等措施,全面提升货邮处理能力。三亚机场党委和货运党支部组建的“党员先锋队”将在春节期间分批下沉一线支援保障,将党建引领贯穿货运安全、服务提升、生产运输全过程,为货运高峰保障提供坚实支撑。

H 关注第35届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯

国乒4人晋级海口亚洲杯男女单打半决赛 半决赛、决赛今日举行,林诗栋遗憾止步8强

本报海口2月7日讯(海南日报全媒体记者习宗鸿)2月7日,第35届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯在海口五源河体育馆先后进行了1/8决赛和1/4决赛,最终国乒男单1人、女单3人挺进半决赛。

当天下午,经过1/8决赛,王楚钦、林诗栋、周启豪等国手晋级男单8强,孙颖莎、王曼昱、蒯曼、陈幸同、陈熠等国手晋级女单8强。

在1/4决赛中,男单方面,王楚钦4比2战胜周启豪,晋级半决赛,林诗栋3比4不敌日本选手户上隼辅,遗憾止步。

女单方面,孙颖莎4比1赢下陈熠,蒯曼4比1击败日本选手长崎美柚,王曼昱4比2战胜韩国选手申裕斌,3人携手晋级半决赛,陈幸同1比4不敌日本选手张本美和,无缘半决赛。

2月8日11时将开始进行半决赛,王楚钦将对阵中国台北选手张佑安,孙颖莎与蒯曼将进行“内战”,王曼昱则对阵日本选手张本美和。

当天晚间进行决赛。



↑ 2月7日,孙颖莎在女单1/4决赛中战胜对手晋级半决赛。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄



→ 2月7日,王楚钦(右)在男单1/4决赛中战胜对手晋级半决赛。

海南日报全媒体记者 封烁 摄

◀上接A01版

深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信念、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化作贡献。

“旗帜领航,团结奋斗向前方!熔炉淬火,锻造越坚强!”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕。演出贯穿整训锻造焕新风、攻坚冲刺向百年的鲜明主题,突出展现政治建军新风貌、现代化建设新进展、备战打仗新成效,抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。器乐与合唱《钢多气更盛》、表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队练兵备战火热实践,生动反映官兵枕戈待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一切艰难险阻、打败一切强大敌人的英雄气概,激发弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路的壮志豪情。《手拿枪心向党》《师长有床绿军被》、《战友之歌》等经典老歌联唱,颂扬我党我军优良传统,展现红色基因代代相传。民族歌舞《同心共韵》礼赞边防官兵与各族群众合力强边固防、创造幸福生活,表达对党的深情、对祖国的热爱。短剧《红星的召唤》以青年官兵与红军战士的跨时空对话,体现牢记初心使命、巩固纯洁光荣的血脉传承。表演唱《温暖》充分体现统帅心系基层、关爱官兵的深厚情怀,彰显全军官兵坚定看齐追随、矢志奋斗强军的如磐信念。“我们走进一片新的天地,我们跟随着你走向胜利”,混声合唱《在党的旗帜下前进》鲜明表达人民军队开创强军事业新局面,完成好党和人民赋予的各项任务的决心意志。整场演出新风扑面、昂扬向上,呈现出军队文艺服务强军、服务基层、服务官兵的蓬勃气象。

张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

◀上接A01版

杨晋柏指出,要始终把党的政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,做到“笃信、务实、担当、自律”,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要抓好“三农”工作,推进农业“接二连三”,促进农民增收,努力为全省经济高质量发展多作贡献。要抓实民生改善和社会保障工作,加快补齐饮水、住房等短板,不断提高人民生活品质。要守牢安全底线,不断增强风险防范意识,加强风险隐患排查整治,确保社会大局稳定。要坚决扛起全面从严治党政治责任,抓好巡视反馈问题整改和以案促改促治,强化跟踪问效,持之以恒净化政治生态。

全省组织部长会议 在海口召开

本报海口2月7日讯(海南日报全媒体记者 刘宁玥 刘梦晓)2月7日,全省组织部长会议在海口召开。

会议指出,2025年全省组织系统坚持以习近平总书记关于党的建设的重要思想为指导,深入贯彻党中央决策部署和省委工作要求,全面落实新时代党的组织路线,精心组织开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各项工作在创新实干中取得明显成效。

会议强调,全省组织系统要深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,认真落实全国组织部长会议精神,高质量做好2026年组织工作。要加强党的政治建设,统筹抓好中央巡视反馈意见整改和以案促改促治工作,纵深推进全面从严治党。要深化理论武装,持续用党的创新理论统思想、统意志、统行动。要坚持正确用人导向,推动树立和践行正确政绩观,选优配强各级领导班子。要坚持严管厚爱结合,教育引导干部发扬特区精神,持续打好“四个一批”激励担当作为组合拳,加强干部管理监督和关心关爱,营造干事创业的浓厚氛围。要增强党组织政治功能和组织功能,推动自贸港先锋行动提质增效,深化党建引领基层治理。要构建更加开放的人才机制,实施“百万英才兴海南”行动计划,加快建设人才荟萃之岛。要堅持用心用情服务,高质量做好新时代老干部工作。要加强组织部门自身建设,持续锻造模范部门和过硬队伍,不断开创海南组织工作高质量发展新局面。

省委常委、组织部部长纳云德出席会议并讲话。

省妇联召开执委会 选举产生新一任主席

本报海口2月7日讯(海南日报全媒体记者 易宗平 通讯员王芬)2月7日,海南省妇联八届六次执委会在海口召开。会议深入贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述精神,传达学习全国妇联十三届四次执委会议精神,省两会精神。

会议履行有关人事事项的民主程序,表决通过9位同志增替补为海南省妇联执委,选举唐华伟为海南省妇联主席。

会议指出,今年是“十五五”开局之年,全省各级妇联组织要深入领会省委、省政府工作要求,抓好贯彻落实。要强化思想引领,在服务自贸港大局中凝聚巾帼共识,引导广大妇女把听党话、跟党走的政治自觉转化为参与建设的实际行动。要聚焦重点任务,在服务自贸港大局中找准妇联坐标,围绕“三区一中心”战略定位,充分激发女性活力。要强化纽带作用,在服务自贸港大局中办好民生实事,深化家庭家教家风建设,促进巾帼家政提质扩容,呵护困境儿童健康成长。要坚持改革创新,在服务自贸港大局中提升履职效能,以更新理念深化拓展新兴领域妇联工作。

副省长、省人民政府妇儿儿童工作委员会主任赵峰出席会议并讲话。